

— 母 校 近 聞 —

交大為加強推展生產自動化課程及機器人之研究，已商得日本王樹芳學長之助，擬邀聘教授來校指導授課。

去歲（七十年），王樹芳學長偕夫人朱耀真學姊，為國內工程師學會，資訊週展覽等，特邀請陪同日本此方面專家學者人來臺參加。王學長自11月27日抵臺，直到12月25日耶誕日始飛美國洛杉磯探視子媳孫女，共度團圓佳節。

王學長伉儷此次因在國內有較長時間停留，特數度回新竹大，並留宿學校招待所竟夕長談，愛國愛校精神，溢於言表殊堪欽敬。

附郭南宏校長函如次：

芳學長前輩賜鑒：昨承

枉駕蒞止，於我校務發展，多所指教，又蒙鼎力相助，邀得三浦教授校演講，受益匪淺，銘感五內。弟才非學淺，自掌校務以來，雖日夜惕，不敢稍懈，猶多疏失，不盡理想。幸賴諸學長、前輩時予扶持，始克於隕越。今奉

諭、敬悉。前輩與朱部長晤談經過，弟當謹遵教言，盡力加強生產自動化課程及機器人之研究，並邀請梅谷教授於明年六月初來校講學及編定課。一俟前輩與梅谷教授聯繫後，弟即專函邀請，並代辦一切手續，預可由部裏負擔來回機票及全部生活費用，有關食宿交通，亦必盡力作最妥之安排。敢請前輩代為聯繫，如蒙玉成、無任感荷。肅此奉覆，敬頌

弟 郭 南 宏 拜 啓 七十年十二月八日

新 春 集 錦：

1. 寒假轉瞬在歡樂中度過，七十學年度第二學期，已於二月二十日註冊，廿二日開始上課。
2. 本學期部分系所主管更動：理學院應用數學系主任吳培元教授，因病請辭系主任職務，現該系主任職務由林松山副教授代理。光電研究所所長周勝次教授已應青輔會徵聘為該會第三組主任，現該所所務由電子物理系主任郭義雄教授兼代。
3. 管理研究所所長謝長宏教授於元月廿八日至二月廿二日赴美、日兩國考察及洽商合作事宜。
4. 本校應用化學研究所奉准於七十一學年度成立，現正積極籌備設立事宜。
5. 行政院第二次科技會議已於二月八日至十一日舉行，本校受邀參加者，除郭南宏校長外，尚有陳教授龍英、鄧教授啓福、黃教授為德、郭教授滄海、吳教授慶源、杜教授敏文、郭教授義雄及盧教授志遠等位。郭校長為第四中心議題「重點科技之發展」共同召集人，會中決議以能源、材料、資訊、生產自動化，及生物技術為重點科技。會後並由郭校長邀集校內教授於二月十九日舉行科技座談，共商未來研究發展方針。
6. 停刊多時之校務通報自二月一日起改版發行，每月一日、十六日出刊，每期八開單頁一張，僅摘登校內要聞，不刊登議論性文字。

7. 本年春節團拜於二月一日假光復校區中正堂擴大舉行，由郭校長主持，除互道恭喜外，並頒獎資深優良教職員工警，舉行摸彩及餘興節目。
8. 本校與靜宜合辦學生冬令研習會已於二月十三日至十七日舉行完畢，計有康輔、演辯、攝影、音樂、土風舞、口琴等營隊，約五百人參加。由於課程緊湊，準備完善，各營隊均能滿載而歸。
9. 本年度梅竹賽由清大主辦，定於三月五、六、七日舉行三天。其中趣味競賽及大隊接力將增加女生競賽。盼望加油，全力以赴。
10. 全國上下正推行四年經建計畫與科學技術發展方案，本校奉令發展重點科技及推廣教育，各系所師資咸感不足，深盼本校旅美校友長期或利用休假返校任教，或介紹友人來校任教。新闢校區宏偉，設備新穎，備有偕眷之學人村及單身套房宿舍，毗鄰清華大學與新竹科學工業園區，適於教學研究，已有自由中國科學城之美譽。

校慶快報

交大第八十六週年校慶即將來臨，同學會理監事會已訂於二月廿五日開會研商慶祝項目細節。友聲月刊校慶專號更萬分盼望諸位學長惠賜鴻文，共慶佳節，增光篇幅。

「交大風」的代表人物——

張仲學長 段清濤

旅加拿大平院民26級張仲學長，近捐新台幣壹拾伍萬元之等值外幣，擴大「徐承煥學長獎學金」之數額。

徐承煥（號仲宣）學長「七七」抗日戰爭爆發前任平院院長兼北寧鐵路副局長，來臺後任電力公司協理，清廉奉公，並無積蓄。逝世後家人以所收奠儀再加剩餘退休金，集新台幣伍萬元整，在交大學術基金委員會設「徐承煥學長獎學金」，以資紀念。

張仲學長之尊翁張崇祥先生（號冷僧），對日抗戰前後在國內交通界及銀行界歷任要職，並為中國文史學專家，生前與仲宣師誼屬至交。張學長以在校時期，多承仲宣師之教誨及關注，為懷念感激師恩並獎掖清寒青年，特以後輩世誼，聊表對前輩長者尊仰之誠意，捐出前數金額，以擴增仲宣師之獎學金額，使更多清寒青年能有完成學業之機會。渠本人不擬有所宣揚，不留其本人任何名義。此種行善不求人知之精神，與我「交大人」之「交大風」最相契合，譽之為「交大風」之代表人物，當不為過。

張學長自平院畢業後，即在國內各交通機構任重要職務，大陸淪陷後，移居香港，經營商業，退休後移居加拿大之溫哥華市，特捐出個人所得，附於仲宣師之獎學金內，使獎學金額增大，以慰仲宣師獎掖清寒後進之遺願也。